

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6; USTR. Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Societ.
General de Anuncios, Gárcia, 18, piso.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NUME

AÑO XXXIX NUM. 11167

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 26 de Octubre de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

TALLERES Y VENTA DE JOYERIA

A PRECIOS ESCLUSIVOS DE FABRICA

Esplantes, perlas, rubis, esmeraldas, zafiros y demás piedras preciosas que vendemos sueltas y montadas en toda clase de joyas, sin que podamos tener competencia por ser esta casa la primera en España que cuenta con nuevo material y se operan de los mismos materiales que los extranjeros. Los precios son muy bajos, como en todas las cosas de esta clase. Construcción de joyas de oro y plata, diamantes, esmeraldas, rubis, zafiros, etc. etc. etc. para que nuestros favorecidos disfruten los modelos que deseamos, escogiendo por sí la piedra y a su gusto montar sus joyas con una rapidez hasta hoy desconocida.

Esta casa no solamente vende las alhajas y pedrería suelta a precios sumamente económicos, sino que también construye y reformamos a un precio muy barato de precio que en cualquier otro establecimiento, siendo inútil simuladas con pedrerías, que solo dan lugar a la molestia y desengaño de los compradores.

2, PRADO, 2, PRAL., CASA FUNDADA EN 1868

MODAS

Mad. Marguerite ha llegado de París con los últimos modelos en sombreros y vestidos para las carreras de caballos. — Argensola, 47 duplicado.

ARANAS

ENTREDOSES, RELOJES, PRECIOS los más baratos. — Frechados, 15.

CASAMAYOR

CARRERA DE SAN JERONIMO — 1
Preciosos modelos en abanicos de plumas, sombrillas, paraguas y antucos. Cerrado el establecimiento los domingos.

VISTA

OJOS, párpados, granitulosos, humores herpéticos, escorofulosos, fistulas, manchas, tumores, córnea, cataratas, debilidad nervio óptico y todas sus enfermedades, por antiguas y crónicas que sean, sin operar, curadas radicalmente por el Contraceguera, 5, gran ca. Vista corta, presbicia, cansada; gran éxito, aprobado por academias de Europa y América. Medicación interna, fácil y agradable. Consultas prospectos gratis. Envío franco correo remitiendo valor sellos 6 giro Dr. Juan Maté, director gabinete Médico-Alemán, Gárcia, 41, 2.ª Barcelona.

LAMPARAS FÚNEBRES

Gran Exposición. No comprar sin visitar antes el NUEVO BAZAR de ALHAMBRA, 15, BORTALEZA, 15, SUCREAL, 15, Mesón de Paredes, 18, Lampistería. Petróleo extra a 78 cént. litro; lata a 18-50 pesetas.

NAPOLEON FOTOGRAFO

PRINCIPE, 14
especialidad en retratos de niños y REPRODUCCIONES AMPLIADAS.

IPUM!

FIDASE EN LOS CAFES, CONTINERES, fiterías y ultramarinos.

GRAN ALMACEN DE MANTAS
Precios de fábrica. — 30, Montero, 30

1888 BARCELONA

Exhibition Banquet. Esencia para el perfume de última novedad, preparada por The Crown Perfumery Co. London. Único depósito en España, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de los frascos 2.50 y 5 pesetas. Se remiten pedidos a provincias.

POLVOS DE BEBÉS (ESPECIALES)

Recomendados por su pureza y frescura para la higiene de los niños. Depósito Perfumería Urquiola, Mayor núm. 1.

MAD. ANTOINE ET FILS

Dentistas de S. M. — Puerta del Sol, 13, 4.ª Infantes, 12.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguientes disposiciones:

PRESENCIA.—Real decreto decidiendo en una competencia entre la sala de lo criminal de la Audiencia de Cáceres y el gobernador de la misma provincia, que el conocimiento del asunto en cuanto al delito de desobediencia pertenece a la administración, y en cuanto al de allanamiento de morada, a los tribunales.

GUERRA.—Real decreto promoviendo al empleo de brigadier de artillería al coronel de dicha arma D. Carlos Díaz Moreno.

HACIENDA.—Real orden declarando responsables a los funcionarios de la aduana de San Sebastián a 6 por 100 anual de derechos no percibidos oportunamente por 600 sacos de azúcar almacenados con arreglo al art. 103 de las Ordenanzas de aduana.

GOBERNACION.—Real decreto mandando se proceda a la celebración de subasta para establecer y explotar una red telefónica en Castellón.

FOMENTO.—Reales órdenes concediendo valor legal a los títulos de maestro elemental y maestro superior obtenidos en Cuba por doña María de la Encarnación Soler y D. Segismundo Soler, respectivamente.

Ha llegado a Madrid el Sr. D. Eduardo Guimaraes, ilustrado redactor del *Correio da Noite* de Lisboa, encargado por el gobierno portugués de la organización general de la Policía del reino.

Resoluciones del MINISTERIO DE FOMENTO.

Nombrando tribunales de oposiciones a las plazas de ayudantes de modelado de las clases orales de la Escuela Central de Artes y Oficios.

Encargando a D. Tomás Pérez de la cátedra de anatomía de la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Admitiendo la renuncia del cargo de decano de la facultad de medicina de Madrid, a don José Calvo y Martín, y nombrando en su lugar a D. José de Letamendi.

Nombrando auxiliar de ciencias físico-químicas de Granada, a D. Antonio Aparicio y Soriano.

Declarando jubilado, a su instancia, al auxiliar facultativo de clase de mayores del cuerpo de minas, D. Eduardo Rodríguez Samper.

Nombrando ingenieros segundos de montes, a D. Manuel Lizasoain, D. Eugenio Guallart, D. Arturo Ballester, D. Antonio Jimenez, D. José Díaz Pozas, D. Miguel A. Espluga y don José Reig.

Dicen de Calatayud con fecha 24:
—Las autoridades civiles y militares se apresuran a probar ante el gobierno la inexactitud de las cartas publicadas por *La Epoca* con motivo de los sucesos ocurridos durante la permanencia de la infanta doña Isabel en Calatayud.
—Las autoridades de Calatayud responden de la inexactitud de los rumores referentes a que

se hubieran hecho demostraciones irrespetuosas contra S. A.

Dicen a *El Imparcial* desde París:
—Por noticias de distinto origen se, sin embargo, que el Sr. Pi y Margall y el Sr. Ruiz Zorrilla han celebrado ya varias conferencias, que todavía no hay acuerdo para la unión de fuerzas, pero que ambos jefes de partido esperan llegar a entenderse.

Algunos emigrados hostiles al Sr. Ruiz Zorrilla visitarán mañana al Sr. Pi. Este, lejos de acoger sus quejas contra el Sr. Ruiz Zorrilla, se esforzará probablemente por reconciliarlos con él.

El Sr. Pi y Margall permanecerá en París pocos días.

Los círculos zorrillistas están muy animados y muy ocupados también esparciendo noticias de haber estallado una insurrección en España.

Anticipa el próximo viaje del Sr. Garmazo a Barcelona, donde parece que se propone pronunciar un discurso económico.

Inglés y alemán se aprenden pronto con Mr. Hughes, Candi, 1, 3.

Es cierto que a falta de discurso de la Corona las oposiciones monárquicas plantearán un debate político el mismo día en que se constituya el Congreso.

Ha regresado a esta corte el conocido dentista americano Sr. Morales Varón, Carretas, 15 y 17, pral.

Comentando la denuncia de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA dice ayer *El País* (repblicano zorrillista):
—Decididamente el fin del mundo se aproxima.

Ayer ha sido denunciada *La Correspondencia*, la propia y auténtica *Correspondencia de España*, por el enorme delito de haber publicado el extracto del proceso instruido con motivo del crimen de la calle de Fuencarral.

Como se ve, la justicia histórica no ha agradecido al diario noticiero sus constantes denuncias y apasionados elogios, cuando todos los periódicos, o por lo menos la mayor parte de ellos, combatían a esta caduca institución.

El Pabellón Nacional (fusionista):
—Por haber comenzado a publicar el sumario de la causa célebre de la calle de Fuencarral, *La Correspondencia de España* fue ayer denunciada por los tribunales.

Respetando como respetamos siempre las disposiciones de la justicia, nosotros creemos que el periódico del Sr. Santa Ana se queja esta vez con muchísima lógica.

Cuando tantas cosas fantásticas se han publicado con relación a este proceso, y cuando es criterio de muchas gentes que la opinión pública se ha desviado de su verdadero cauce con relatos novelescos a todas luces, parece natural que ahora recalcara su juicio con el texto oficial de lo que dicha causa contiene.

No lo crean así los tribunales y llamamos, sintiendo muy de veras el percance del colega noticiero.

El Imparcial (demócrata independiente):
—Ha sido denunciada *La Correspondencia* por la publicación del sumario del crimen de la calle de Fuencarral.

Sentimos muy sinceramente el percance de nuestro estimado colega, tanto más, cuanto si bien ha podido incurrir en alguna omisión legal, nos parece tardío un rigor de que no se ha hecho uso para las noticias más absurdas, que sobre este asunto se han publicado.

Agradecemos vivamente los conceptos de estos periódicos, así como las considera-

ciones de compañerismo que a los demás les ha merecido LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El día 27 del actual llegará a Barcelona S. A. R. la infanta doña Paz.

Es probable que llegue a Madrid con su augusta hermana la infanta doña Isabel.

El consejo de ministros celebrado ayer mañana, bajo la presidencia de S. M., fue breve; en el se limitó el Sr. Sagasta a dar cuenta a la reina regente de los acuerdos tomados por el gobierno acerca de las reformas militares y de los sucesos más salientes de la semana, respecto a política exterior.

El señor ministro de Estado puso a la firma de S. M. la reordenación del Sr. Arellano, que pasa de Buenos Aires a Guatemala, a representar a España, y la concesión de algunas cruces, una de ellas a propuesta del señor ministro de Ultramar.

Dos horas estuvieron después reunidos los ministros en la secretaría de Estado, hablando casi exclusivamente de las bases de los nuevos presupuestos que deberán remitirse al ministerio de Hacienda antes del 1.º de noviembre. En ellos procurará el gobierno introducir mayores economías que las ya conocidas.

El señor ministro de Fomento tiene el propósito de llevar al de su departamento todas las reformas e iniciativas posibles sobre reorganización de los servicios.

El señor ministro de la Guerra leyó el proyecto de real orden relativa a las disposiciones que han de recobrar toda su fuerza y vigor contra la concesión de grados y empleos en el ejército.

Los ministros se mostraron reservadísimo, y a duras penas pudimos obtener los escasos informes que preceden acerca de las deliberaciones y acuerdos del consejo.

Las Cortes reanudarán sus tareas el 20 de noviembre sin moción de la Corona.

El señor marqués de Villafuente ha sido nombrado enviado extraordinario del Perú, con misión especial para rogar a S. M. la reina regente acepte el arbitraje de España en la cuestión de límites entre dicho país y la república del Ecuador.

El Sr. Dupuy reemplazará al Sr. Arellano en la representación de España en Buenos Aires.

En el inmediato pueblo de Valdemorillo han tenido lugar grandes festejos los días 24, 25 y 26, a las que han concurrido gran número de forasteros de Madrid y pueblos inmediatos.

El primer día hubo diana, carreras de cintas, función religiosa, baile en la plaza y fuegos artificiales; el 25 gran misa, procesion con la imagen de San Eugenio y carreras de gallos en la plaza, diversion graciosísima. Por la noche función de teatro, representándose *El censo*, *Tejadillo y Pepita*, y el 26, encierro, corrida de toros a las dos, en que mató dos reses el aplaudido aficionado Dionisio Sánchez (el Moreno), auxiliado por tres aficionados banderilleros muy valientes, que colocaron muy buenos pares, de extraordinario lujo.

Después de la corrida hubo baile de rueda en la plaza y a las nueve la segunda función de teatro, representándose *Por un anuncio*, *Juez y parte* y *Amor al arte*. El diputado provincial Sr. Guillen, autor de la última, alcanzó una ovación extraordinaria, teniendo que presentarse en escena, así como al final de un mono-

loro titulado *Profecías* pintando los futuros encantos de Valdemorillo, hecho espresamente para aquella función. También nuestro compañero Sr. Minguéz, autor con D. Angel Rubio, de *Juez y parte*, que se encontraba en la localidad, tuvo que presentarse en escena. La ejecución de todas las obras fue buena, estando encomendados los papeles femeninos a las actrices señora Domínguez y dos sobrinas de la señora Valverde y los demás a los señores Asenjo, Ordoña, Celma, Ramos, Gutiérrez y González, empleados en la fábrica de loza de aquel punto.

Los promovedores y propagandistas de las fiestas han sido el alcalde, persona en extremo simpática y complaciente; el diputado del distrito, Sr. Guillen; el propietario de la fábrica de loza, D. Juan Falco, y el médico de la localidad, D. José Grande.

NOTICIAS TAURINAS.

El viernes se verificó en los cerrados de Basteros, de Sevilla, la tía de 72 becerras de la ganadería del Sr. D. Francisco Pacheco y Nuñez de Prado, marqués de Gandul. La faena se llevó a cabo con el mayor orden y los resultados fueron excelentes. Castigando con exceso a los erales, se aprobaron 13 y se desecharon 29, mercedo muchos de estos últimos, a juicio de los concurrentes, el calificativo de buenos.

Los picadores Juan Roman y Antonio Calderon fueron los encargados de practicar la tía. La faena de acosar la verificaron con gran destreza y lucimiento los jóvenes Sres. Florindo. Como torero a pie solo asistió el arrojado diestro Manuel García el Espartero.

Trátase en Oviedo de construir una plaza de toros capaz para 10000 espectadores, calculándose su coste en 173000 pesetas.

El día 21 se verificó en Bayona una corrida de toros con los *écourteurs* landeses.

La cabeza del toro *Padreño*, primero de la corrida celebrada en Valencia hace pocos días, en cuya res tomó la alternativa el espada Fabril, ha sido mandada disecar por el citado diestro.

Dice el *Diario de la Marina* de la Habana: "Proxima está la llegada del vapor *Alvia*, que trae 31 de los toros comprados en la península, para la temporada inmediata en la plaza de la calzada de la Infanta. Dicese que cada corrida ha importado 2400 pesos oro."

La corrida 18 de abono en la plaza de Madrid, que se suspendió por el temporal, tendrá lugar el día 28. Las cuadrillas son las de Lascartio, Garaancha y Guentia. Los toros de D. Francisco Gallardo, antes de D. Rafael J. Barbero, de Córdoba.

Los aficionados que presenciaron el apartado de la corrida suspendida el domingo anterior, hacen grandes elogios de este ganado. Hay berrendos, capotes y botineros, uno cárdeno oscuro y otro sardo.

La 19.ª corrida de abono tendrá lugar el domingo 4 de noviembre, en vista de no haber sido posible darla en el mes de octubre por la suspensión de dos corridas.

En vista de que ha sido prorrogada hasta el mes de diciembre próximo la Exposición Universal de Barcelona, todas las compañías de ferro-carriles que tenían establecidos billetes sencillos de ida y vuelta y circulares, a precios reducidos, para visitar aquel gran certamen industrial, han acordado prorrogar también la venta de los referidos billetes, hasta el día 31 de diciembre de 1888.

En los sitios publicos se han fijado anuncios señalando las condiciones de dicha prórroga.

En el ministerio de Fomento se ha recibido una importante real orden de Hacienda relativa al pago de los maestros

En la Bastilla.

Al saber que se le conducía a la Bastilla, esperó Amaury el ligero estremecimiento que el solo nombre de la terrible prisión de Estado producía en todos aquellos ante quienes se bajaba su puente levadizo.

El ánimo más resuelto puede sufrir un momento de desmayo ante la idea de la prisión; de la prisión, que separa al preso de todo lo que ama en la tierra, y viene a ser una muerte anticipada, con la facultad, a mayor abundamiento, de recordar y, por consiguiente, de sufrir.

Sin embargo, no hizo observación alguna y conservó su aspecto tranquilo, no queriendo manifestar ante los que le vigilaban una emoción ajena a su carácter, y que pudiera rebajarle en su estimación.

La carroza cerrada en la que era conducido, tirada por dos buenos caballos, no empleó mucho tiempo en el trayecto hasta la antigua fortaleza. Antes de media hora estaban en la calle de San Antonio.

En virtud de la ley de los contrastes, cuya aplicación se nota con tanta frecuencia en el mundo, los alrededores de la Bastilla ofrecían el más animado aspecto en el siglo XVIII.

Abundaban allí los figones y tabernas, donde a todas horas se comía, bebía y bailaba alegremente, sin contar una multitud de cajones, puestos y tiendas ambulantes, ocupados por industriales de mil clases y situados a lo largo de los fosos que circundaban la prisión, y que ocultaban estos a la vista del público por la calle de San Antonio, contribuyendo a quitar en gran parte a la Bastilla su carácter amenazador y siniestro.

Como, por otra parte, formaba en aquel tiempo uno de los extremos de París, había siempre un gran movimiento de soldados, muchachos, lugareños y populacho, que daban extraordinaria animación a los alrededores de la Puerta de San Antonio, que se apoyaba, por decirlo así, en el flanco de la antigua ciudadela.

Pero una vez pasado el puente levadizo y cuando se habían cerrado las pesadas puertas detras del preso, cambiaba por completo la decoración y parecía tanto más lugubre la Bastilla, cuanto mayor era la exuberancia de vida que rebosaba al exterior.

Era como si se entrase en el silencio y en la oscuridad de la tumba.

Demasiado impresionable por naturaleza, no podía Amaury sustraerse a tan violentas sensaciones, siendo la más cruel entre ellas la que a todo nuevo prisionero producen las formalidades curiales con arreglo a las ordenes del preso es inscrito con un número de orden que constituye desde aquel instante su única personalidad.

En efecto, al entrar en la Bastilla se perdía el nombre civil para convertirse en el *monero* tal y como se designaba al recluso sino con aquel número.

Amaury sabía todo esto teóricamente y lo

esperaba en parte, pero se sublevó cuando quisieron registrarle sus ropas y bolsillos, cuando se le exigió que entregase todos los papeles que llevaba consigo y que no cuidó de dejar en su casa en el momento de ser preso.

Aparte de que su amor propio y su dignidad se rebelaban contra tan humillante medida, temblaba ante la idea de que personas extrañas iban a tener en su poder el precioso pergamino que el talib confiara a su discreción.

Pero, un preso, aunque sea el noble más encopetado de la tierra y haya ilustrado su nombre en cien combates, deja ya de pertenecerse a sí propio y se transforma en un ser inofensivo. Está a merced de sus carceleros y toda resistencia por su parte se hace de tal manera ineficaz, que resultaría pueril y hasta ridícula.

Cumplidas las formalidades de reglamento, hizo salir al cone por una puerta pequeña; cruzó un ancho patio cerrado por las altas y negras murallas de la fortaleza y penetró, por fin, en una estrecha escalera espiral, donde contó unos cuarenta peldaños.

Un carcelero introdujo una enorme llave en una cerradura, cuyo chirrido irritaba los nervios y helaba la sangre, y Amaury fue introducido en el cuarto donde iba a vivir... ¿por cuánto tiempo?

La habitación era muy reducida y carecía de chimenea.

Recibía el aire y la luz por una ventanilla abierta cerca del techo, guardada de fuertes barrotes muy espesos y además por un tambor de madera de encina, colocado a la parte de afuera que no permitía estender a lo lejos la mirada, aun suponiendo que el preso encontrase algún medio de alzarse hasta la altura de aquella ventana, especie de lumbrera de una bodega.

El mueblaje consistía en una cama de miserable aspecto, una silla y una mesa empotrada en la pared; ni más ni menos.

El carcelero, que era bastante cortés, a pasar de su aire brutal y repulsivo—obediendo sin duda a instrucciones previas—preguntó al preso si deseaba algo y, después de la respuesta negativa de Amaury, se retiró dejando sobre la mesa una vela encendida, favor especial vedado por los reglamentos a los presos comunes.

Amaury oyó el rechinar de la cerradura y de los cerrojos y quedó solo.

Esto le sirvió por de pronto de algún consuelo. Tenía necesidad de rehacerse. Además, la vista de todo aquel personal de escribanos y carceleros le causaba repugnancia.

En realidad, habiéndose sucedido con tal rapidez los acontecimientos y era tan inesperado el golpe que sufría, que sentía una profunda perturbación en su cerebro.

Esperimentaba algo parecido al aturdimiento de una persona que después de caer desde la altura de un quinto piso, se encontrase viva y en pie.

Pocas horas antes era libre, noble, dichoso; se llamaba Amaury, Conde de Orban Gomeles; la vida se abría ante sus ojos en anchos y luminosos horizontes. Amaba, era amado

atinguir algún objeto distante ó mal iluminado.

—No veo nada!—repitió.

—Aquella sombra que se alza...

—Es un árbol.

—No, es un hombre!

—¿Estás seguro? Por mi parte confieso...

—¿Se ha movido? ¡Ah! mirad cómo se baja y se mete con precaución en el bosque... Nos ha visto... y teme que nosotros le veamos... No hay duda, es un centinela que nos acecha y ahora va a anunciar nuestra próxima llegada... Es completamente cierto lo que digo, o dejaría yo de llamarme Beau-Mayeux, y no habría en mi vida esperarme a un hombre de bien para cortarle el cuello, y no sería reclutador al servicio de su majestad cristianísima el rey Luis XV, que Dios guarde muchos años.

—En efecto—murmuró el caballero de Lornac,—ha desaparecido la sombra. Teneis ojos de lince, maese Beau-Mayeux.

—Eso es peculiar a todos los cazadores, cualquiera que sea la caza a que se dediquen... allanáis ó personas. Y a no ser por esta vista, siempre en acecho, que sigue la pista al enemigo, mucho tiempo hace que hubiera saludado desde las alturas de la horca al honrado pueblo de París... ¿Y qué hacemos en este caso, señor caballero?

—Ese bulto que hemos visto podría ser lo mismo el de un leñador que el de un enemigo, replicó Lornac; más agitado de lo que le convenia aparecer—pero no estará demás adoptar algunas precauciones. Vamos a entrar muy pronto en el bosque, y seré bueno desenfardar nuestras armas y estar apercebidos para cualquier acontecimiento.

XXXIX

Donde se ve si tenía ó no razon Beau-Mayeux

Después de las últimas observaciones de Cayetano, el sargento reclutador, que parecía muy de acuerdo con ellas, dió las oportunas órdenes para armarse.

En un abrir y cerrar de ojos se vió aliviado el caballo suplementario de su peso de espaldas y mosquetes y quedaron los expedicionarios armados convenientemente.

Se examinaron con toda minuciosidad las armas de fuego, se comprobó que la pólvora estaba en buen estado, lo mismo que las balas, y Lornac quedó, al parecer, satisfecho del marcial continente de sus compañeros.

—Y ahora, como tenemos interés, seamos ó no atacados, en salir del bosque antes que termine la noche, salgamos de espaldas y que cada cual cumpla con su deber. ¡A la conclusión de esta jornada os aguarda la fortuna, hijos míos!

El caballero tenía ansia por averiguar la verdad y dar alcance, a costa de cualquier esfuerzo, a la partida de linates que le precedía, según la opinión de Beau-Mayeux.

O aquella gente tenía la intención de cortarles el paso, y en tal caso valía más provocar y terminar cuanto antes el ataque. Hombre

prevenido vale por dos, y Lornac pensaba que si debía ser inevitable la lucha, nunca se presentaría en condiciones más favorables para él.

O los que le precedían iban sencillamente en busca del tesoro, ni más ni menos que él, y también en este caso tenía impaciencia por encontrarse con ellos y desembarazarse de aquellos molestos competidores.

En el fondo, se inclinaba más a creer esto último.

Comprendiendo la situación creada por su felonía, pensaba que las dos hermanas, una vez sabedoras de la prisión de Amaury y faltas de la protección del viejo taleb (cuya muerte ignoraba Lornac y la suponía encerrado en el fondo de algun calabozo) habrían decidido, por exceso de prudencia, poner a cubierto de cualquier sorpresa el famoso tesoro.

Estaba persuadido de que en los primeros momentos de emoción y terror causados por aquellos diferentes acontecimientos, habrían pensado Aissab y Fatima en hacerle vigilar y seguir todos sus pasos.

Era es lo más probable que hubieran pensado en acudir al peligro más urgente y aliviando alguna delación, enviaban al Valle Maldito servidores de toda confianza.

En realidad, si Ali no se hubiera encontrado en la casa de Auteuil, el razonamiento de Lornac era bastante lógico y no podía imaginarse otra cosa el caballero, en su creencia de que el joven árabe estaba ausente.

Por otra parte, entraba en lo posible que no amenzase a Lornac peligro alguno y que aquellos ginetes desconocidos fuesen las personas más inofensivas del mundo.

De todos modos, y dada la celeridad de su marcha, no tardarían el caballero y sus soldados aventureros en saber a que atenerse.

Lanzados al galope los caballos, en media hora llegaron al linderó del bosque donde se hundía la senda que venían siguiendo.

Allí hicieron alto.

Era necesario dar algún respiro a las cabalgaduras y tomar nuevas medidas de precaución.

Estas quedaron en breve acordadas.

Lornac quedó con dos de los hombres, a la entrada del bosque, en tanto que Beau-Mayeux y otros dos penetraban en la espesura y reconocían los matorrales.

Pasados veinte minutos regresaron manifestando que no habían observado nada sospechoso.

—Es cosa chocante,—añadió el sargento,—pero se podría jurar que los sujetos a quienes perseguimos han desaparecido por encanto ó les han salido alas, porque no he podido descubrir el menor rastro ni comprobar los indicios que hasta este instante venían escarabajándose por dentro.

—¡Adelante, pues!—dijo Lornac.—Tal vez se encuentran ya fuera del bosque, después de echar por algun atajo ó vereda que no conocemos, y es preciso alcanzarnos a toda trance para saber quienes son y a dónde van.

El sendero iba estrechándose a medida que avanzaba en la selva.

Beau-Mayeux, que conservaba cierto recel

de primera enseñanza. Por esa soberana disposición se ordena que con arreglo al real decreto expedido por la Presidencia del Consejo en 15 de junio de 1882, ingresen en las cajas de primera enseñanza las cantidades necesarias de los recargos municipales sobre la contribución territorial para atender al personal de maestros y material de escuelas en la forma prevenida en las reales órdenes de 20 y 23 de junio de 1882.

Hemos oído a varios viajeros que ocupaban en diversos viajes asientos del Sleeping, y que no pudieron continuar en este sus viajes por accidentes del coche, quejarse de la inutilidad de sus reclamaciones para que se les devolviese el precio de su asiento, y convendría que una compañía de tanta importancia no desoyera tan justas quejas.

HAN FALLECIDO:
En el pueblo de Beriain (Navarra), doña Antonia Palomino.
En Valencia, doña Enriqueta Regal y Llorca y D. Enrique Albert, reputado como uno de los primeros jugadores de billar, por cuyo concepto era conocido en toda España.
En Granada de Rocamora, el acaudalado propietario Sr. D. José Cartagena.
En Orense, doña Justa Alvarez de Bordas.
En Callosa de Segura, D. Fernando Sacasa Villanueva, secretario de aquel Ayuntamiento.
En Zaragoza, D. Francisco de Borja Tenor y Argumosa.

Los ensayos hechos en la fábrica de Gas de Valencia, propiedad del marqués de Campo, para establecer el alumbrado eléctrico, han dado un resultado muy satisfactorio.

En el pueblo de Millaras fué asesinado el año 1878 el alcalde de aquella localidad, cuyo crimen quedó oculto en el mayor misterio. La guardia civil de aquella localidad y muy especialmente el comandante del puesto, cabo Juan Algarra, ha logrado descubrir a uno de los criminales, que ha quedado incommunicado, confiándose que declarará quiénes son sus cómplices.

La sociedad El Fomento de la Producción Nacional de Zaragoza, ha hecho una gran tirada del discurso económico pronunciado por el Sr. Cánovas en Barcelona, y le distribuirá estos días entre las clases contribuyentes y productoras de Aragón.

El viernes último fué robada la depositaria-pagaduría de Hacienda de León. El juzgado se constituyó en el lugar del suceso, encontrando varias herramientas. Se ha notado la falta de sellos de comunicaciones y timbre móvil, ascendiendo, según cálculos aproximados a 20000 pesetas el robado.

Ha sido detenido un sujeto, vecino de la Bañeza, como presunto autor del robo.

El real decreto del ministerio de Ultramar, que ayer publica la *Gaceta*, dice en su parte dispositiva:

Artículo 1.º Se establece el servicio de cambio de cartas con valores declarados entre la Península y las islas de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, con sujeción a las instrucciones adjuntas.

Art. 2.º Asimismo se establece el servicio de paquetes postales marítimos entre la Península y las espaldas de las islas, con arreglo a las bases que a continuación se insertan.

Art. 3.º Los gobernadores generales de las islas de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, cuidarán, en la parte que les corresponde, del cumplimiento del presente decreto.

Según datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de anteaer, ha llovido en Cuenca y Almería.

Faltan datos de Lugo, Alava, Oviedo, Tarragona, Teruel y Zamora.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 21'6 grados en Sevilla; la mínima de 8'6 en Burgos.

Hoy ha llegado a esta el alcalde de Alicante D. José Rodríguez.

Adelantan rápidamente los trabajos para publicar en Barcelona, el número monumental *La Prensa en la Exposición*. La comisión organizadora la constituyen los Sres. Frontaura, Coria, Uergelher de Tobar, Campany, los directores de todos los periódicos locales y D. Miguel Alegre, como secretario. La preside don Juan Valero de Tornos, iniciador del pensamiento.

Hay ya originales de S. M. la reina regente, el rey de Portugal, Castelar, Cánovas, Roure, Coello, Pidal, Castro Serrano, Antunez, Fernandor, Nuñez de Arce y muchos otros escritores. Los artistas estarán representados por Masrriera, Galofre, Cusach, Simon, Bartolesi, Pellicer, Urgell y otros.

Todo hace esperar que este número será un verdadero acontecimiento artístico y literario.

S. M. la reina se ha dignado conceder una audiencia al reputado artista Sr. Luma Cuatrecasas, autor del retrato de S. M. adquirido para el ministerio de Gracia y Justicia, con objeto de ultimar algunos detalles sobre aquella obra de arte.

S. M. se dignó vestir el traje y joyas que en el retrato ostentaba, habiendo dirigido al Sr. Luma los más cumplidos elogios y recomendando al gobierno a dicho artista, que ya ha recibido un encargo de la capitania general y varios otros de diferentes departamentos oficiales.

La administración subalterna de Luceña apareció robada el día 23, ascendiendo el robo a unas cuatro mil pesetas. Se llevó a cabo dejando cerrada en falso la cerradura y el fuerte candado que aseguraban la puerta de entrada en el local en donde está instalada la subalterna. Esta está vigilada durante las noches por un sereno. Por el giro que llevan los sucesos será descubierto el autor. Se ha mandado detener en Aguilar a un ordenanza que había marchado en el tren correo.

La Asociación para la reforma de aranceles dará en El Fomento de las Artes durante el curso académico de 1888-89 las siguientes conferencias:

«Exposición y crítica del sistema proteccionista en general», por el Sr. Azcarate. —«El sistema proteccionista y el trabajo nacional», por el Sr. Ruiz Castañeda. —«Efectos del sistema proteccionista con relación a los artículos de primera necesidad», por D. Laureano Figueroa. —«Perjuicios que causa el sistema proteccionista a la clase obrera en general», por el señor Morales. —«El sistema proteccionista y la clase obrera de Madrid», por el Sr. Pedregal. —«Enseñanza técnica que de la doctrina proteccionista puede sacar la clase obrera.»

Según una carta que hemos recibido de la señora superiora de las religiosas escolapias del barrio de Argüelles, la señorita Esther MacMahon pasó todo el día del miércoles al lado de la familia en su casa, regresando por la noche al colegio muy sobrescitada. El jueves dicha superiora avisó a la madre y médico de la misma por haber pasado muy intranquila la noche e invitó a retirar al domicilio materno a la enferma, lo que prohibió terminantemente el médico continuando desde entonces las religiosas a su lado del que no se separaron ni un instante viendo con edificante recogimiento prepararse la enferma a recibir los Santos Sacramentos, como lo verificó, muriendo cristianamente.

Con informes del mejor origen podemos decir que el general Jovellar desnochea totalmente los supuestos trabajos que se atribuyen a algunos elementos de la derecha fusionista para conseguir su entrada en el ministerio de la Guerra, y cree semejante rumor absolutamente gratuito.

La misma resuelta negativa de todo fundamento dan a aquella versión las personas que, de haber existido tales propósitos, serían las primeras en conocerlos.

Por lo demás, y en cuanto a la solución de la crisis y de los problemas que fueron objeto del último consejo de ministros, el general Jovellar está del todo satisfecho y conforme con lo ocurrido.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes TELEGRAMAS:

Berlin, 24.
No se ha confirmado todavía la noticia de que el czar de Rusia llegará a esta capital a mediados de noviembre, con objeto de celebrar una entrevista con el emperador de Alemania.

Roma, 24.
Se cree que el tribunal impondrá penas muy ligeras a los autores de las manifestaciones anti-germánicas, presos en esta capital, pues de la causa resulta que no hicieron más que arrojar papilitos rojos con las frases de «Viva Francia, viva Alsacia-Lorena, viva Trieste y abajo la alianza alemana.»

Viena, 25.
La abdicación del rey Milana de Servia ha producido mucha agitación en aquel país. Un despacho recibido esta madrugada anuncia que ha estallado una crisis ministerial. Se dice que el rey precipitó la cuestión del divorcio por haber descubierto que los partidarios de la reina Natalia fraguaban una conjuración encaminada a declarar incapaz al monarca y encerrarle en un manicomio.

Los partidos políticos de Servia están muy enconados entre sí y se considera muy difícil la solución de la crisis ministerial.

Berlin, 25.
La prensa ministerial alemana ha reanudado su campaña contra Francia, haciendo sobre ella apreciaciones muy pesimistas.

Según noticias de la frontera de Rusia, las autoridades adoptan enérgicas medidas para conseguir la completa rusificación de las provincias bálticas de origen germánico.

Se sabe que han sido presas varias personas y espulsiadas del país por haberse expresado de una manera desfavorable sobre la situación de las cosas.

Puerto-Rico, 24.
Hoy ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica *Isa de Cuba*, con dirección a la Habana.

El vapor correo de la compañía Transatlántica *Santo Domingo*, ha salido hoy de este puerto.

Colombo, 24.
Las elecciones preparatorias de diputados permiten conocer algunos resultados.

De 75 elecciones que se han celebrado se tienen noticias de 49.

En estas los conservadores ministeriales han triunfado en 43 distritos y las oposiciones liberales solo en 4.

El Cairo, 25.
Se carece en absoluto de noticias de Emin Bey, gobernador egipcio de la cuenca superior del Nilo y de Enrique Stanley, que, como es sabido, salió del Congo al frente de una expedición en auxilio de aquel; pero llama vivamente la atención que algunos indígenas llegados a Vadhalla, confirmen el rumor de la aparición de un jefe europeo en la provincia de Balak-Gazel.

Añaden que este europeo manda fuerzas respetables, y que continúa su marcha con dirección al Norte repeliendo a los mahdistas que tratan de disputarle el paso.

Afirman otros que el Mahdi, alarmado por la presencia en sus estados de dicho caudillo blanco, ha enviado contra él tres vapores y 3000 hombres.

En vista de estos rumores, exagerados sin duda, por la fantasía Oriental, vuelve a suponerse que Stanley o Emin Bey, veniendo grandes dificultades, han conseguido aproximarse al Egipto, buscando en él su salvación.

Podría también suponerse que Stanley hubiese encontrado a Emin, y que ambos viniesen en la expedición que, según los indígenas, se dirige hacia el Norte.

París, 25.
Los periódicos radicales continúan discutiendo el procedimiento que debe adoptarse para la revisión constitucional y el alcance de esta; pero todos convienen en que la república debe quedar por encima del sufragio universal.

A juzgar por las corrientes que dominan en los centros parlamentarios, puede asegurarse ya que si el proyecto de revisión presentado por el gobierno lograse obtener, lo que es dudoso, mayoría en la Cámara de diputados, sería desechado por el Senado.

Inspira cierta inquietud la insistencia del ministro de la Guerra en pedir la votación de un nuevo crédito destinado a la defensa nacional. Cuando se han gastado ya 5.000.000 de francos en dicho objeto, y cuando estamos en vísperas de la Exposición universal, fiesta que parece alear los temores de guerra, todo el mundo se pregunta qué peligros amenazan a Francia para apelar a nuevos gastos extraordinarios consagrados a las fortificaciones, sobre todo dada la mala situación de la Hacienda.

Bucharest, 25 (tarde.)

He aquí los resultados de las elecciones preparatorias de diputados:
Número de diputados que deben elegirse..... 75
Han obtenido mayoría:
Ministeriales..... 75
Liberales..... 4
Empates..... 6
Esta tarde se procederá al escrutinio definitivo.

Ha salido para Valencia el director propietario de la conocida revista económica *Gaceta de la Banca*, nuestro particular amigo D. Joaquín G. Gamiz-Soldado.

Durante su ausencia queda encargado de la dirección del apreciable colega el redactor del mismo D. Ramón Pérez Requeijo.

Podemos contestar a la pregunta que nuestro colega *La Epoca* dirige al señor director general de Correos y Telégrafos en su número correspondiente al día 23 del actual, que estando las estaciones fereas abiertas al servicio público sometidas a las mismas condiciones y tarifas que las del Estado, no cabe dudar que se hallan obligadas a admitir los telegramas dirigidos a la prensa con la rebaja de tasa concedida en la ley de 6 de abril último.

Si en la estación de Calatayud se ha obrado de otra manera, puede nuestro compañero dar cuenta a la dirección general de Correos y Telégrafos con todos los antecedentes y tenemos la seguridad de que se resolverá en justicia.

Además de los alumnos premiados por la enseñanza de violín en los dos últimos concursos públicos, podrán ingresar, también, como discípulos en la nueva enseñanza de «Perfeccionamiento de violín y de música instrumental de Cámara» de la Escuela de Música que desmpeña D. Jesús de Monasterio, los españoles o extranjeros que hubiesen obtenido premios en violín en los establecimientos oficiales de otros países, o en públicos certámenes solemnes.

Y, finalmente, podrán ingresar de igual manera en esta cátedra aquellos estudiantes de violín, que sin poseer título alguno de los ya referidos, demuestren, sin embargo, en un examen, que reúnen la aptitud y las condiciones necesarias para poder llegar a ser violinistas distinguidos.

Bajo la presidencia del Sr. Arrieta, se ha reunido ayer tarde el consejo en pleno de Instrucción pública.

Se propuso para la cátedra de obstetricia de Santiago, a D. Angel Martínez Rivas.

Se declaró desierto el concurso para proveer la cátedra de colorido y composición de la escuela de Bellas Artes de Málaga.

Quedó acordado que pueden concederse plazas de ayudantes en las escuelas especiales a los pensionados de Roma, con opeón a presentarse a concurso a cátedras numerarias.

Se concedieron varios quinquenios y se despacharon varios expedientes de escuelas.

El señor ministro de Fomento ha señalado la hora de las cinco de la tarde, para recibir a los senadores y diputados.

Ha sido nombrado arcediano de la catedral de Santiago, el canónigo de la misma y doctor en Cánones y Sagrada teología, D. Enrique Angel de Yusua y Ramos.

La conferencia que se ha de dar hoy viernes a las nueve de la noche en El Centro Instruivo del Obrero, Flor Alta, 3.ª, por el cargo del Sr. D. Manuel Lorenzo D'Aray, que disertará sobre el tema «El obrero y las ciencias». La entrada es pública.

DEL INTERIOR TELEGRAFIA A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Plasencia, 25 (11'30 m.)
El escrito de Cruz leído en la Audiencia ayer, es objeto de muy vivos comentarios en calles, plazas y casas. Reina ma-

yor animación que en todos los días anteriores, y desde las siete de la mañana acudieron a tomar sitio en la sala de la Audiencia varias señoras de la población, deseosas de conocer la declaración del magistrado de la Catedral. Desde mucho antes de comenzarse la sesión, la plaza se hallaba invadida de gente, viéndose en ella al gobernador de la provincia, alcalde de la capital y fuerza de la Guardia civil conservando el orden.

Inmediatamente después de Cruz, la Somera y el procesado, numeroso público invade la sala, causando gran ruido, al que pone término la campanilla presidencial declarando abierta la sesión.

El gobernador de la provincia está en la plataforma con los abogados. El defensor dice que en la sesión última no pidió, por olvido, que se leyera la declaración del testigo Francisco Elvira, difunto.

Leese, de orden del presidente, y en ella se dice que el procesado es Eustaquio Campo.

Al presentarse el magistrado de esta santa iglesia, D. Benigno Carral, se nota gran expectación en el público. A las preguntas que le dirige el fiscal, contesta que conoció al Eustaquio desde que éste contaba 16 años, y afirma explícitamente que es el procesado que se halla presente. Al padre del mismo, D. Rafael, le trataba desde 1836. Desea que *El Liberal* rectifique lo que ha dicho de que el magistrado no conoció nunca a Eustaquio; le conoció y le reconoce rotundamente.

Cree que en San Baudilio se ha hecho una falsedad inconscientemente, pues no se atreve a afirmar que haya sido a sabiendas.

El fiscal manifiesta al declarante que sea más explícito, y éste añade que, puesto que el muerto está positivamente en vida, y que hay una certificación mortuoria del mismo, algo hay en este asunto de que el director de San Baudilio podrá dar explicaciones.

Cree el Sr. Corral firmísimamente que el Cruz estaba interesado en hacer desaparecer a Eustaquio, (*grandes rumores entre el público*) y se estraña de las frases que pronunció Cruz cuando los parientes querían que viniese Eustaquio a Plasencia, para ver si estaba efectivamente loco.

Fiscal. ¿Puede decir el testigo qué frases fueron?

Testigo. «Eustaquio no ha venido, ni vendrá».

Prosiguiendo en la declaración, confirma que la Concha Somera fué enterada de que Eustaquio vivía en el manicomio, por la maestra del mismo demente, que le quería entrañablemente, la cual, al confiar a Concha el secreto, la dijo: «Libérate de D. Felipe» Afirma por la honra de su estado ser cierto que el procesado es el mismo Eustaquio.

El defensor pide se celebre un careo entre el testigo y la Somera. (*Sensación*.)

La sala acuerda escuchar solo a la Somera. (*Retraese el Magistrado*.)

La entrada de Concha Somera, vestida como ayer, produce la sensación de siempre.

Invitada a ampliar sus anteriores declaraciones, dice que el pensamiento de fingirse loca se le ocurrió cuando la maestra de Eustaquio le facilitó noticias y datos que le hacían presumir la existencia de Eustaquio. Compadecida del pobre demente, marchó en su busca al manicomio, tomando a Dios por guía. (*Sensación*.)

También produce sensación la llegada del joven Marcelino Santa Olalla.

Interrogado por el tribunal, dice que el procesado ignora si es o no padre suyo.

(Gran conmovión en el auditorio, principalmente en las mujeres, que lloran.)

Cuenta Marcelino que el procesado fué a buscarle al hospicio de Burgos diciéndole que era padre suyo; que fué a parar a casa de una tía, y que al día siguiente le

y saludable desconfianza, se puso a la cabeza de la tropa.

Tras el marchaban dos de los matones, luego Lornac solo, y cerraban la marcha los tres mercenarios restantes.

Profundo silencio reinaba entre los expedicionarios, cada uno de los cuales aplicaba el oído al más leve rumor y escudriñaba con la vista los matorrales, como si constituyese cada uno una emboscada.

En este orden llegaron a una encrucijada que formaba una especie de plazoleta.

Beau-Mayeux se detuvo para echar una mirada a su alrededor, lo cual permitió a sus compañeros reunirse a su lado formando un solo grupo.

—¿Qué hay—preguntó Lornac dirigiéndose al que desde algunas horas atrás, y por la fuerza de las circunstancias, había venido a ser el verdadero jefe de la expedición.

—Lo que hay—gruñó Beau-Mayeux—es que olfateo al enemigo: acaba de moverse allí una rama, y Dios me condene si lo que he visto relucir en la sombra no es un par de ojos que nada bueno auguran.

—Pues bien, el sitio es magnífico para un combate—esclamó Lornac, que como hemos dicho, no carecía ante los peligros comunes del valor militar que poseían todos los nobles, familiarizados con la idea de la guerra que durante mucho tiempo había constituido su única profesión.

—Pues ya tenemos encima el combate—replicó Beau-Mayeux.

En efecto, un hombre a caballo armado hasta los dientes, por lo que a primera vista podía colegirse, acababa de presentarse súbitamente en medio del camino en actitud de cerrar el paso.

—¿Cómo! ¡viene solo!—esclamó el caballero.

—No lo creas—dijo con su falsa sonrisa el sargento jorobado—cuantos menos se presentan, más numerosos son.

Durante este tiempo había avanzado el jinete hasta la entrada de la plazoleta.

Era un hermoso joven de rostro curtido, con traje oscuro, pero a la moda de aquel tiempo, y bajo cuyo sombrero de feltro relampagueaban dos ojos llenos de fuego.

naso que apoyaba los planes de Al-Kassim ben Achmet en lo que se relacionaban con Amaury.

Volviéndose entonces hacia sus compañeros, añadió:

—¡Fuego! amigos míos, ¡fuego contra ese picaro!... ¡mi bolsa a quien le acierte!

Cinco disparos se oyeron a la vez. Pero Ali había hecho botar a su caballo, que se encabritó y dió un salto de costado con pasmosa agilidad, de suerte que ninguna de las balas tocó al joven árabe.

Instantáneamente, por todos los senderos que daban a la encrucijada desembocaron hasta diez hombres, sabien en mano, que rodearon a la escasa fuerza de Lornac.

Echó este al punto mano a la espada lo mismo que sus cómplices, a quienes habría sido imposible la fuga en el caso de intentarla.

Estos últimos habían instintivamente formado una especie de cuadro para poder hacer frente a sus acometedores, sin tiempo para volver a cargar sus mosquetes y considerándose, después de todo, afortunados al ver que no se les hacía fuego desde lejos, cosa que hubiera sido facilísima.

Pero los asaltantes habían sin duda recibido órdenes sobre este particular, porque parecían resueltos a no emplear sino el arma blanca.

—¡Ah, canalla!—aulló Lornac frenético, dirigiéndose siempre a Ali, que al presente no se movía de su puesto, esperando la lucha que iba a empeñarse. —¡No morirás sino por mi mano!

Y al decir esto hundió ambas espuelas en los hijares del caballo, para echarse sobre el joven árabe.

Pero el caballo, al iniciar con un salto su fogoso arranque, cayó sobre sus rodillas, exhalando un quejumbroso relincho y se desplomó en seguida de lado, dejando apenas tiempo bastante a Cayetano, que era un consumado jinete, para soltar los estribos.

Se vió, pues, a pié y momentáneamente protegido por el cadáver de su caballo, con el que se hizo una especie de parapeto.

He aquí lo que había pasado:

En el momento mismo en que el caballo se erguía, Muza, que iba a las órdenes de Ali, se arrojó al suelo y arrastrándose como una cubrebra hasta cerca del animal, le hundió con extraordinaria destreza la espada en medio del pecho.

Entre tanto que se desarrollaba este episodio, habíase generalizado el combate.

Los hombres de Lornac, a pesar de que no carecían de cierta bravura brutal, a fuer de bandidos que no tienen nada que perder y que saben de sobra que no deben esperar cuartel, viéndose cercados por fuerzas superiores en número, no tenían otro recurso que vender cara su vida.

Y así lo hacían de la mejor manera posible. Pero la partida era harto desigual. De pocos les servía haber herido a dos o tres de sus adversarios: estos saltaban como tigres, estrechándoles por todas partes y sin dejarles

siquiera libertad de acción bastante para servirse de sus pistolas.

En menos de cinco minutos, tres de los hombres de Lornac habían caído muertos; los otros dos, desplomados bajo sus caballos mortalmente heridos, fueron desarmados y amarrados con cuerdas a una seña de Ali.

Total tres cadáveres y dos prisioneros. Quedaban Beau-Mayeux y Lornac.

El combate con estos se prolongaba. Beau-Mayeux, dotado de una fuerza excepcional y dueño de un par de brazos de jorobado, es decir, de dimensiones inconmensurables, hacia tan terribles molinetes y tiraba estocadas a distancia tan inverosímil, que mantenía a raya a sus enemigos y no había recibido hasta entonces la más leve herida.

Su caballo, aunque herido y perdiendo alguna sangre, no parecía aun dispuesto a sucumbir.

Sin embargo, el sargento comprendía muy bien que en tales condiciones, la lucha no podía ya prolongarse mucho tiempo.

A medida que los hombres a sus órdenes y a las de Lornac cesaban de combatir, muertos unos, desarmados otros, los asaltantes iban cayendo en mayor número sobre el sargento reclutador.

Comprendiendo, por último, su situación, viendo que ya el triunfo no era posible y que no podía por su parte auxiliar en manera alguna al caballero, porque no cabía esperar que ellos dos solos triunfases de diez contrarios resueltos y bríosos, Beau-Mayeux hizo un postrer molinete con su espada a fin de ensanchar el círculo en torno suyo.

Enseguida y aprovechándose de los escasos segundos de respiro que este movimiento le proporcionaba, cogió la espada entre los dientes, sacó con sus manos libres las dos pistolas del arzon y apuntó a los dos enemigos que tenía más cerca.

Salieron los dos tiros y cayeron en tierra los dos hombres.

Instantáneamente hizo ponerse de manos a su caballo que, en cuatro saltos furiosos, ganó uno de los senderos de la selva y desapareció.

—No le persigais!—dijo Ali en árabe.

—Ya no quedaba más que Lornac. Desmontado desde el principio de la lucha, se había arrojado, para mejor guarecerse con el cuerpo del caballo y no ser acometido por la espada, y hacia frente al enemigo defendiéndose como un desesperado.

Ali hizo una seña imperceptible a Muza, que se había situado a su lado con una pistola en la mano.

Muza disparó. El caballero exhaló un grito de furor. La bala, dirigida con certera puntería, había roto su espada a raíz de la empuñadura.

Era, pues, ya inútil, toda resistencia. Precipitáronse sobre los combatientes; pero Ali les gritó:

—¡Cuidado con matarle ó herirle! ¡Le necesito vivo!

Un minuto más tarde, Cayetano, atado de piés a cabeza, no podía intentar el menor movimiento.

—¡Registrarle!—dijo Ali.

La rabia del caballero, previendo lo que iba a suceder, hizo asomar a sus labios unas burbujas de espuma.

En efecto, llevaba consigo la cartera de Amaury, y en aquella cartera estaba el piano levantado por el viejo taleb.

Ali lo encontró inmediatamente, y su rostro se animó por una sonrisa de satisfacción.

—Señor caballero—dijo entonces,—he aquí la prueba material de vuestra traición, de que solo teníamos hasta ahora la certidumbre moral.

—¿Que queréis hacer conmigo?—baluceó Lornac, vencido y temeroso de adivinar por qué se había respetado su vida durante el combate.

—Lo que se hace con los traidores!—contestó el joven árabe.

—¡Tratais de asesinarme!—siguió diciendo el caballero, calmado en parte la fiebre producida por la lucha y sintiendo desfallecer poco a poco su valor.

—Ejecutar a un culpable no es asesinar—respondió Ali;—pero no es aquí ni ahora cuando debéis expiar vuestro delito.

llevaron a Barcelona. Ignora, por lo demás, el nombre, habitación y paradero de la tía en cuestión.

El testigo Agustín López declara haber sido sirviente del padre de Eustaquio y también de Cruz. Añade que ayudó a curarle las quemaduras que se hizo el joven al arrojarse a las llamas. Confirma que tuvo un grano en la mejilla, que le dejó señal; que en el año 1859 cojeaba y hasta se trató de cortar la pierna, habiéndosele sacado a Eustaquio dos esquirlas, que conserva el testigo. También era bizzo de joven; y aunque ahora parece más bajo de estatura, es indudablemente por hallarse más grueso.

(El público da claras muestras de su entusiasmo, obligando al presidente a reclamar que se conserve el orden.)

La testigo Petra Rodríguez, que conoció al procesado desde la niñez, reproduce su retrato, de haber sido bizzo, cojo, etcétera, y tener el pelo rizado. Jura repetidamente que es Eustaquio.

María Barrio, anciana, contesta a las preguntas del fiscal habiendo estado complicada en el robo de una gallina. (Risas.) Declara que el procesado es Eustaquio. —Mestre Martínez.

Plasencia, 25 (12'25 t.).

La testigo Carolina Corona dice que al aire, las facciones, la frente, el modo de andar, todo la hace creer que el procesado es Eustaquio Campo.

Es llamado el testigo Lacambra, que no está. Defensor.—Estrafío la no presentación de ese testigo, furibundo adversario de la identidad del procesado. Sin duda se bate en retirada.

Fiscal.—Llamo la atención de la sala, acerca de las apreciaciones que se permite el señor abogado defensor.

Defensor.—Doy gracias al señor fiscal por la lección que se sirve darme.

Se lee la declaración de Lacambra, empleado en el manicomio, que en el sumario dijo haber visto morir al Eustaquio.

Jaime Ahuvas, empleado también en San Baudilio, desde hace veinte años; dice que conoció al Eustaquio y que murió; que el procesado es el carpintero Santa Olalla, quien hizo la caja mortuoria para el cadáver del Eustaquio.

Añade que conoció al Eustaquio antes que al Eugenio y que aquel no era bizzo, ni cojo, ni tenía ninguna de las señales que se han indicado.

Este testigo sigue dando tantos detalles y algunos tan contradictorios, que el fiscal pide que estas contradicciones se hagan constar en los autos. (Rumores.)

El defensor encuentra las mismas contradicciones y pide también que se hagan constar.

Se suspende la sesión por diez minutos, y la concurrencia sale del local haciendo comentarios acendradísimos, ya en uno, ya en otro sentido, ya en favor de Campo, ya en provecho de Cruz. —Mestre Martínez.

Plasencia, 25 (2'15 t.).

Reanudada la sesión, comparece el sacerdote del manicomio, D. Andrés Valle. Declara su nombre y estado, añadiendo que entró en el manicomio como loco, y que recobrada su razón, se quedó en el prestando el servicio sacerdotal.

Asegura que prestó los servicios espirituales a Eustaquio a la hora de su muerte.

Dice haber conocido a Eugenio y a Eustaquio, añadiendo, en contestación a una pregunta, que no recuerda haberse fijado, cuando dio la extremaunción a éste, si le faltaba la primera falange del pulgar de la mano izquierda. (Rumores.)

El testigo Pablo Sabadell, dependiente del manicomio, declara que al entrar Eustaquio en aquel, estuvo a su servicio durante un año, en cuyo período pudo conocerle perfectamente. A su juicio el procesado es Olalla. Al dar el testigo las señas personales del Eustaquio, incurrir en contradicciones comparándolas con las que dió en el sumario. Las incoherencias en que incurrir, originan rumores, que hace cesar el presidente tocando la campanilla. A una pregunta concreta del presidente, contesta:

—El procesado no es otro que Santa Olalla. Así firmaba la nómina cuando era carpintero del manicomio.

El testigo sale del salón entre los murmullos del auditorio.

Preséntase Net, subdirector que fué del manicomio. (Murmullos acendrados.)

El presidente. ¡Orden!

El testigo establece las diferencias materiales y morales entre Eugenio y Eustaquio y niega que este último sea el que ocupe el banquillo, pues está enterrado.

No recuerda la imperfección del dedo de Eustaquio; detalla la locura furiosa que padeció éste, así como su muerte ocasionada por una fiebre maligna.

Manifiesta las excelentes condiciones del procesado que, para él no es otro que Santa Olalla.

Dice que al llevar dos meses de tratamiento en el manicomio, le dedicó al taller de carpintería y que, una vez curado, quedóse allí, desempeñando su oficio.

El fiscal advierte algunas contradicciones en el declarante, y pide que conste en el acta. (Murmullos.)

A una pregunta del defensor, el Sr. Net contesta que su salida del manicomio obedeció a un expediente gubernativo.

Incurrir en nuevas y palmarias contradicciones que el abogado defensor pide que consten, recibiendo por el público con marcadas señas de satisfacción.

El presidente. ¡Orden! —Mestre Martínez.

Plasencia, 25 (2'45 t.).

El testigo Net explicó las diferencias existentes entre las partidas de defunción civil y eclesiástica del Eustaquio y la defensa muestra su extrañeza de que el testigo antipse semejantes explicaciones sobre aquel estremo. (Rumores.) Dice el testigo que la caja que encerró el cadáver del Eustaquio era modesta por no ser costumbre, cuando ocurrió la muerte, usarlas de lujo. Añade que no conoce a algunos de los empleados que por aquella época servían en el manicomio. (Nuevos rumores que le acompañan durante la salida de la sala y momentos después.)

El testigo Dionisio Tejera, dependiente del manicomio desde 1850 a 1855, afirma haber conocido al Eustaquio y al Eugenio, siendo éste último el que aparece como procesado.

A una pregunta del defensor contesta que es hijo político del director que fué del manicomio al ocurrir la muerte de Eustaquio. (Murmullos.)

Termina la sesión y el auditorio, según costumbre, se entrega a sus propios comentarios ó acompaña a las principales partes de este proceso hasta sus respectivos domicilios. Los campistas están animadísimos.

El gobernador sale esta tarde para la capital.

En los días 23 y 24, los corresponsales de la prensa espidieron 22432 palabras. El personal de telégrafos trabaja sin descanso y con una buena voluntad digna del mayor encomio. La prensa está muy satisfecha. —Mestre Martínez.

Alicante, 25 (1'40 t.).

Anúnciase para el domingo una manifestación pacífica del grupo de libre pensadores La Paz, para pedir al gobernador la construcción de un cementerio civil. —Elizacien.

Barcelona, 25 (12'40 m.).

Ha sido espléndido el baile celebrado en casa del Sr. Fabra, hallándose en él cuantas personas distinguidas encierra esta capital. La infanta doña Isabel vestía de azul con brillantes, la condesa de Superunda de gris, la de Nágera de blanco; la señora de Fabra de color cobrizo estando elegantísima. Otras muchas y muy hermosas señoras y señoritas lucían lindos trajes y dignísimas joyas. —Mencheta.

Barcelona, 25 (1 m.).

La infanta doña Isabel quedó muy complacida de su expedición a Vallvidrera y al Triado. También ha visitado el Museo de Estruch, y ha presenciado la colocación de la primera piedra del muelle de Cataluña.

Los periódicos El Diluvio y La Vanguardia, hacen notar que existen grandes diferencias entre el discurso pronunciado por el Sr. Castelar y el que ha publicado La Publicidad.

El domingo obsequiarán los tradicionalistas con un banquete de 130 cubiertos al señor marqués de Cerralvo. —Mescas.

Barcelona, 25 (11 m.).

Segun noticias de Villanueva el sábado serán despedidos todos los operarios de la fábrica de hilados y tegidos de Soler, Ferrer y compañía.

En las fiestas del puerto, un prototécnico tuvo la desgracia de que le reventase un morterete, ocasionándole tan graves heridas que hicieron forzosa la amputación del brazo derecho, su estado es muy grave. —Mescas.

Barcelona, 25 (11'20 m.).

El Centro republicano histórico ha organizado una velada política, dedicada al Sr. Castelar, que se celebrará el viernes próximo.

En la calle del Olivo, de Gracia, se ha efectuado un crimen. Un individuo que pretendía a María T., habitante de dicha calle, la hirió con un arma de fuego, y después, volviéndola contra sí, se disparó dos tiros, quedando moribundo. El juzgado entiende en este triste accidente.

Mañana se dará en el palacio de Sama la velada literaria, dispuesta en honor de la infanta D. Isabel; en ella se leerán composiciones catalanas.

La sala Behetoven está adornándose para el baile de etiqueta.

Para el domingo se espera en esta capital a la infanta D. Paz.

Ha salido para el monasterio de Monserrat, en tren especial, la infanta doña Isabel, a quien acompañan los marqueses de Nájera y de Comillas, condesa de Superunda, general de la escuadra, obispo, autoridades locales y otras personas distinguidas. —Mescas.

Barcelona, 25 (4'30 t.).

Un horrible crimen se ha cometido en San Martín de Provensal. Un individuo, presa indudablemente de un arrebatado de locura furiosa, asesinó a su madre, su esposa y dos hermanas, é hirió gravemente a dos criados. El agresor resultó herido también.

El banquete de los tradicionalistas se celebrará en Miramar.

El Ayuntamiento proyecta una comida de gala en honor de la infanta doña Isabel. —Mescas.

Barcelona, 25.

Interior, 72-60, fin de mes. Exterior, 74-67, fin de mes.

Bilbao, 25 (3 t.).

En la madrugada de hoy ha muerto de viruelas el comandante de marina y capitán de este puerto, D. Luis Gaminde. Su fallecimiento ha causado honda pena en esta capital. —Ganchez.

Ha regresado a Madrid, procedente de Barcelona, el reputado profesor de la Escuela Nacional de Música y Declamación, nuestro amigo D. José Reventos, después de haber ejercido en la capital del principado catalán las honrosas funciones de individuo del jurado internacional de música de la Exposición Universal.

De este jurado, que se componía de cuatro franceses, cuatro españoles, un alemán y un austriaco, formaban parte honrosa el Sr. Gans, que era el presidente; Mr. Blondel, director de la casa de Erard, que ejercía las funciones de secretario; Mr. Gaveau, propietario de la casa de su nombre, y Mr. Cerveny, socio representante de la casa de este nombre.

El domingo próximo se publicarán los acuerdos del jurado, que ha asignado, según se cree, varias medallas de oro y plata, siendo propuesto para una de las primeras, según hemos podido coleccionar, un eminente y muy popular maestro compositor, que reside en Madrid y ejerce funciones oficiales.

Hoy publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Indultando a Enrique Gonzalez Caicedo del resto de la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional que le impuso la Audiencia de Bilbao por el delito de atentado contra los agentes de la autoridad.

Idem a José Rubio Lopez del resto de la pena de un año y un día de presidio correccional a que le condenó la Audiencia de Albacete por el delito de hurto.

Idem a Justo Fernandez y Fernandez del resto de la pena de un año de prisión correccional que le impuso la Audiencia de Burgos por el delito de desacato a la autoridad.

El inspector Sr. Lafuentes ha sorprendido ayer una partida de juego en los billares del café de la Universidad. Los concurrentes, en su mayor parte estudiantes, desconfiaban las explicaciones de la cátedra por los azares del juego del bacarrat.

El inspector aludido remitió al juez el correspondiente atestado con los útiles del juego y el dinero hallado sobre la mesa.

Para verificar esta sorpresa, uno de los subinspectores del distrito de la Universidad hizo el sacrificio de su barba, presentándose desde muy temprano en los citados billares como un estudiante más, aficionado a las emociones del juego.

En las cuadras del ministerio de Marina se produjo ayer tarde un incendio que sofocó el personal subalterno de la casa, dirigido por el secretario militar señor Ramos Izquierdo.

Un niño del cochero, y uno de los caballos, fueron extraídos con síntomas de asfixia.

Las pérdidas materiales han sido insignificantes.

El Sr. Vico ha estado en Palacio a invitar a S. M. a la velada que ha de verificarse en el teatro Español en honor a la memoria del actor D. Rafael Calvo.

La reina ha acogido benevolamente la invitación y ha consagrado frases de elogio al eminente y malogrado artista.

Ayer tarde ha ofrecido sus respetos a S. M. el embajador de España en Berlin, señor conde de Benomar.

La Diputación provincial no ha podido celebrar ayer sesión extraordinaria, por no concurrir bastante número de diputados.

El presidente, señor marqués de Sardoal, ha recomendado por carta a todos los representantes de la provincia, que acudan hoy porque es urgente la aprobación de cuentas provinciales, como dispone la ley.

Hoy, pues, habrá sesión ciertamente.

En la calle de la Cruzada, y casa del marqués de Flores Dávila, se ha descubierto ayer tarde un robo consistente en algunos cubiertos de plata; habiéndose encontrado fracturada una puerta de dicha casa que da a la calle de Ramales.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Hemos oído decir que en estos días se está estudiando en el ministerio de Ultramar una extensa combinación de personal de aquella dependencia, relacionada a lo que parece, con la supresión del Tribunal de Cuentas de Filipinas.

Como rumor lo consignamos, pues no hemos podido comprobar la noticia.

Las opiniones de los concejales se hallan algo divididas, según se decía ayer tarde, respecto de la operación de crédito que se proyecta para saldar la deuda municipal y realizar obras públicas.

Carece en absoluto de fundamento la noticia dada por algunos periódicos respecto al nombramiento de presidente del consejo de administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, porque el director nombrado es a su vez el presidente de dicho consejo, con arreglo a los estatutos.

El Liberal de ayer viene suponiendo una combinación de altos puestos diplomáticos. Hemos procurado informarnos y podemos asegurar que esa combinación es una pura fantasía.

El Sr. D. Juan M. de Goyeneche, distinguido diplomático peruano, ha recibido de su gobierno y del de la república del Ecuador, la honrosa misión de pedir a su majestad la reina regente dirima, como arbitro una cuestión de límites entre los dos países.

Después de esta misión extraordinaria, quedará de ministro del Perú en Madrid el señor marqués de la Puente.

El consejo de ministros celebrado ayer tarde en el ministerio de Estado no ha tenido ningún interés político a pesar de lo supuesto en el salón de conferencias del Congreso. Se ha tratado principalmente de la confección de los presupuestos generales del Estado, que en el caso de último para el 15 de noviembre próximo podría prepararse la apertura de las Cortes para el 20 del mismo mes de noviembre.

No es exacto que se haya tratado en el consejo de ministros de ayer del real decreto sobre reformas militares que ha de publicar muy pronto la Gaceta oficial. Se trató de este asunto y se convino ya en la forma del decreto en el consejo de ministros del domingo último.

Ha regresado a Madrid el intendente de Hacienda en Cuba D. Jorge Arellano.

El Sr. Martos, como hemos dicho, saldrá el sábado para Zaragoza, donde permanecerá tres días y pronunciará un discurso político. Desde allí irá a Barcelona, donde permanecerá cinco ó seis días y hará probablemente otro discurso. Regresará a Madrid por Valencia, y en la ciudad del Cid estará otros tres días, y de seguro tendrá que dirigir la palabra a sus amigos.

La apertura del Ateneo la presidirá en los primeros de diciembre próximo.

Hemos oído que no sería extraño que hoy publicase la Gaceta la real orden del ministerio de la Guerra sobre reformas militares.

Creemos seguro que terminado el debate político que piensan iniciar las oposiciones, ó al mismo tiempo, se discutirán las reformas militares declaradas urgentes en el Congreso.

Durante este debate la comisión de presupuestos dará dictamen y a aquellos proyectos seguirán en el orden de los debates la discusión económica.

ADVERTENCIA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA cuesta en Madrid 1'30 al mes—lo mismo que comprada en las calles—y por esta cantidad eciben sus suscritores:

Un periódico diario llevado a domicilio. Una pieza mensual de música de actualidad.

Un pliego mensual de figurines en negro con su explicación y dibujos para bordar.

Y finalmente, artículos literarios y de bellas artes.

Los que se suscriban desde luego recibirán GRATIS el periódico hasta 1.º de noviembre.

La suscripción en Madrid por un año

15 PESETAS y GRATIS hasta 1.º de noviembre a los nuevos suscritores.

La AGENCIA FABRA nos transmite los siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 25. Todos los médicos de la real cámara y algunos afamados clínicos de esta capital, se reunieron ayer en palacio para examinar y auscultar al rey D. Luis, conviniendo unánimemente en haberse curado de modo radical y perfecto la enfermedad que el monarca padecía, pero recomendándole que no abandone las precauciones higiénicas que le han prescrito los facultativos.

Paris, 25. Ha terminado en la Cámara la discusión de la totalidad del presupuesto, habiendo defendido su obra Mr. Peytral y merecido general aplauso. El sábado continuarán los debates sobre el presupuesto.

Berlin, 25. Ha sido autorizada en Alemania la venta del folleto del Dr. Mackenzie, que se había prohibido en un principio.

A pesar de las notas oficiosas desmintiendo los rumores de un matrimonio entre la princesa Victoria y el príncipe Alejandro de Battemberg, hay motivos para suponer que la boda está acordada en principio, y que en breve será un hecho oficial.

El príncipe Alejandro ha conseguido que Bulgaria lo satisfaga 1.800.000 francos que venía reclamando desde su destierro.

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, terminará el Dr. Equerra, en el salón de conferencias clínicas del hospital de la Princesa, la conferencia que dejó pendiente el sábado anterior, acerca de «La sensibilidad, sus trastornos y manera de comprobarlos».

Segun telegrama dirigido a El Resumen.

ayer llegó a Tanger un emisario de Fez con una carta del sultan para el ministro de Portugal.

La carta pone término al conflicto lusitano-marroquí otorgando al gobierno portugués todas las satisfacciones que pedía.

En el tren correo de Iran llegó ayer a Madrid el señor conde de Guaquí.

De un colega conservador: «Parece que entre algunos amigos del general Lopez Dominguez existe el propósito de excitarse a que salga de su actitud indefinida, optando sucesivamente por cualquiera de las apreciaciones que hoy contienen en la política española, bien entendido que ellos le seguirían incondicionalmente, fuese cualquiera la que mereciese su preferencia.»

Actitud en que un colega de la noche supone a los amigos del Sr. Gamazo: «Acaso se decidan a reñir la gran batalla en la discusión de los gastos públicos, sosteniendo la imposibilidad de que pueda desenvolverse la riqueza con un presupuesto que exige más de mil millones de pesetas.»

Los diputados que siguen al Sr. Gamazo discutirán capítulo por capítulo, proponiendo demostrar que, de hacerse un estudio meditado de todos los servicios, podrá llegarse a una economía muy importante.

En el presupuesto, dice, figuran multitud de partidas cuya utilidad nadie defenderá el día que puedan ser explicadas y comprendidas; si se sostienen es por no echar a la calle a algunos empleados y porque ningún ministro se ha propuesto verdaderamente cortar estos y otros abusos.»

Ayer también, y no obstante la absoluta falta de fundamento, hubo en los círculos políticos sus correspondientes rumores de crisis.

Comentándolos El Correo, escribe anoche:

«Causado será decir que a las oposiciones les sonaba bien el rumor, y lo propalaban; y en el caso de conferencias la disputa ha sido tan grande, que verdaderamente daba fatiga ver que sobre cosas que nadie podía saber bien, se aventuraban seguridades con tanta firmeza, como quien toca en su bolsillo, y acaricia además las pestillitas que lleva para sus gastos.»

Anoche a las once llegó a Madrid en el sub-express el Sr. Romero Robledo en compañía de su distinguida esposa.

En la estación del Norte le esperaban ocupando todo el anden gran número de sus correligionarios que le saludaron con salvos de aplausos y vivas entusiastas.

Su casa estuvo llena de gente hasta las dos de la madrugada.

El Sr. Romero Robledo habló poco de política, limitándose a manifestar que nunca esperó una crisis ni modificación ministerial por este tiempo, y que consideraba en las mismas condiciones que tiene ya declaradas repetidamente al partido conservador.

Guardó reserva sobre lo que piensa decir en Barcelona, é insistió en afirmar que su viaje era, al par que el tributo de admiración que rendía como hombre público a la capital del principado, un acto político para reunir importante número de sus afiliados en la ciudad de los condos.

Todos sus actos públicos serán allí reformistas y al banquete que se le prepara no irán más que reformistas. Hará también una expedición a Figueras.

El Sr. Romero Robledo regresará con su señora el domingo próximo a San Sebastián y del 4 al 6 de noviembre saldrá para Barcelona como hemos dicho.

Están aprobadas algunas propuestas de concesión de cruces elevadas al ministerio de Estado por los otros departamentos ministeriales.

Mañana sábado visitará el círculo conservador el Sr. Cánovas del Castillo.

El Sr. Martos será obsequiado el lunes próximo con gran banquete en Zaragoza.

Ayer se recibió el siguiente despacho oficial: «Zaragoza, 25 (3'45 t.).—Entre once y doce de la mañana del día de hoy se han hundido los pisos principal y segundo, en su parte trasera de la casa números 10 y 12 de la calle de San Andrés de esta capital, habiendo sido sacada el cadáver de entre las ruinas, Cesárea Lanuza Calvo, mujer de Agustín Santa María, inquilina del piso principal.»

Los demás inquilinos se han salvado, y por los arquitectos provincial y municipal se han tomado cuantas medidas han sido necesarias para evitar hundimientos en las casas contiguas, que también amenazan ruina.»

Telegrafian desde Roma a La Fe: «Todas las noticias de que Humberto reconociera la soberanía del Papa sobre los Estados Pontificios, cuya gobernanza correría a cargo de la casa de Saboya, y que la ley de garantías se convertiría en pacto europeo, son de origen revolucionario y completamente falsas.»

La suscripción abierta en Inglaterra para facilitar fondos a Parnell con objeto de sostener la querrela contra el Times, asciende hasta el día a la cantidad de diez mil libras esterlinas, ó sean 250.000 pesetas.

En la misma sesión que el Ayuntamiento de Paris acordó la supresión de la cruz colocada en la cúpula del Panteón, y cuyo acuerdo costará a las arcas municipales 14.000 francos, se tomó también la resolución de que el boulevard de los Italianos se llame en adelante de Augusto Blanqui.

Dice El Diario de Avisos de Zaragoza que se ha encargado a un capitán de la guardia civil que abra información respecto a lo sucedido en la estación de Catalunya al pasar con dirección a Barcelona S. A. la infanta doña Isabel.

Hállanse en la actualidad sometidos a observación en el hospital Militar de la Coruña, como atacados de enagenación mental, tres oficiales y cinco soldados.

En vista de los escándalos que repetidamente ha observado en los tranvías de las Ventas el concejal Sr. Pané, se ha quejado al alcalde presidente, proponiéndole que, sin perjuicio de poner el hecho en conocimiento del gobernador para que lo corrija, acompañe a cada coche de la referida empresa un guardia de policía urbana. Segun el Sr. Pané, no pueden viajar por la citada línea personas de buena educación, sobre todo en los días festivos.

Hoy y mañana se hará el estero en el tribunal de Cuentas y sala especial de Cuba del mismo departamento.

El nuncio de Su Santidad en Viena, monseñor Galimberti, ha hecho publicar la siguiente nota:

«La visita hecha por el emperador de Alemania al Santo Padre ha dejado completamente abierta la cuestión romana. Las noticias de los periódicos que aseguran lo contrario están completamente desvirtuadas de fundamento y deben ser desmentidas de un modo rotundo y categorico.»

Copiamos de El Día: «Parece que es cierto que en estos días han conversado los generales Martínez Campos y Lopez Dominguez, conviniendo en muchos estremos relacionados con la cuestión de reformas militares, lo mismo bajo el aspecto técnico que el político.»

Ayer tarde estuvieron en Palacio a

ofrecer sus respetos a S. M. la reina presidente del Supremo de Justicia, señor Igon con el fiscal señor Colmeiro, el presidente del tribunal de lo Contencioso, señor Montajo Robledo, y el Sr. Villaverde

Leemos en La Epoca: «Con verdadero sentimiento hemos sabido que el estado de salud del Sr. Sagasta es de nuevo delicado.»

Los médicos le han hecho comprender la incompatibilidad de su curación con las difíciles tareas que la política y la gobernanza le imponen.»

Por fortuna, los informes de La Epoca son absolutamente falsos.

A las nueve y media de la mañana de ayer dieron principio en los terrenos del Instituto Agrícola de Alfonso XII los concursos que para los labradores de la provincia de Madrid organizó el jurado que se nombró por real decreto de 9 de diciembre último.

Consistía el de ayer en la preparación de un terreno para la siembra: dividida este tema en dos grupos: labor en secano con un premio de 300 pesetas, otro de 100 y otro de 25, y labor en regadío, con un premio de 300 pesetas para la labor en tablares llanos, otro de igual suma para la labor en tablares alomados y los restantes premios de 100 y 25 pesetas para cada sección.

El trabajo en secano consistía en labrar una parcela de 10 áreas, y para el de regadío había dispuestas parcelas de una área cada una.

Solo se presentaron para el primer grupo los obreros del Instituto Agrícola Manuel Cots y Luis García Jimenez, dejando de hacerlo dos de Alcalá de Henares y uno de Madrid que se habían inscrito.

Al premio de la labor en tablares llanos optaron Cecilio Flores, del Instituto, Alejandro Arnaez y Francisco Alberó de Madrid, y al de tablares alomados los tres operarios del Instituto Agustín Pérez Jimenez, Gregorio Fernandez y Eusebio Gonzalez.

Hecha la distribución de parcela, empezaron los referidos obreros su faena, terminándola poco después del medio día.

Asistieron los individuos del jurado señor Aguilera, gobernador civil, presidente; Abela, marqués de Cubas, Espejo (don Zoilo), Durán y Cuervo, Rodríguez Ayuso y el secretario ingeniero agrónomo de la provincia, Sr. Ortiz Cañavate (D. Fernando).

Los demás concursos se celebrarán en los días siguientes: Día 26: Empleo y manejo de arados. Día 27: Empleo y manejo de estiradores, gradas y rodillos. Día 29: Práctica de sembradores y manejo de máquinas sembradoras; empleo y manejo de guadañas y preparación y siembra de un terreno para alfalfa. Día 30: Cultivo forzado ó deprimido en camas calientes; concurso de plantaciones y acodos y de podadores é insecticidas. Día 31: Empleo y manejo de máquinas guadanadoras, tiradas por caballerías, en la finca de D. Pedro Martínez Luna, junto al puente del ferrocarril de Ciudad-Real, y por la tarde concurso de arrembadores ó bodogeros en el Lagar de Moreno, plaza Vieja de Chamberí.

En el teatro Lara se efectuará mañana sábado, la primera representación del sainete en un acto, El novio de doña Inés, original de D. Javier de Burgos, en que tanto se distinguen la Sra. Valverde y los Sres. Rossell y Rubio.

Aunque sin llegar a adquirir gran consistencia, anoche hubo rumores de crisis propalados como es natural por los oposicionistas. El pretexto ó la razón que para motivarla alegaban, era suponer que en el consejo celebrado ayer no había rainado la mejor armonía entre los ministros al tratarse de la cuestión de las reformas militares.

Los que tal dicen ignoran que la referida cuestión dejó ya de serlo desde el momento en que en el consejo del domingo los ministros convinieron en la fórmula que es ya del dominio público.

La prensa de anoche, como la de la mañana anterior, nos consagra frases cariñosas, que agradecemos en lo mucho que valen; con ocasión de la denuncia de que hemos sido objeto.

Algunos colegas sacan partido del suceso para para dirigir acerados cargos a la sala que ha decretado nuestra denuncia, cargos que no reproducimos respondiendo a nuestra proverbial serenidad de ánimo, que

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 26 DE OCTUBRE

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—San Evaristo, papa. Sol: sale a las 6:23 y se pone a las 3:3. CULTOS PARA EL 26 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Juan de Dios, donde continúa el novenario a San Rafael, predicando por la mañana en la misa mayor el Sr. Beida y por la tarde el señor Uribe.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago ó del Sagrado Corazón en las Niñas de Leganes.

CASAS DE SOCORRO

El día 21 se asistió en las de esta capital a 80 accidentados: 39 graves, 40 leves y 12 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 24 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 43 cadáveres y 4 fetos. De difteria, 4.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fue de 19,8 grados; la mínima de 8,8. El día de ayer en Madrid ha sido templado y algo nuboso.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del 24 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 38 hombres y 11 mujeres.—Total, 49.

MONTE DE PIEDAD

Los imponentes de la Caja de Ahorros que hicieron los pedidos el viernes, sábado ó domingo, 12, 13 y 14 del actual, y no se presentaron a cobrar en iguales días de la anterior semana, por cuya razón quedaron aplazadas las libretas, pueden presentarse a cobrar con los resguardos el viernes, sábado ó domingo de la presente semana.

VACUNACION MUNICIPAL

El día 24 del actual, de once a doce de la mañana vacunará gratis el doctor Balaguer a los pobres del distrito, en la casa de socorro del Hospicio, directamente de la ternera.

AVISOS UTILES

UN ATAQUE DIRECTO.

Durante el poco tiempo que vengo em-

pleando las Píldoras Suizas, he observado que los dolores reumáticos articulares de que estaba atacado han desaparecido completamente en algunos días; mi debilidad se ha mejorado extraordinariamente; el catarro, aunque no está curado del todo, va muy bien. Estos resultados me demuestran que las Píldoras Suizas no demuestran un paliativo, y si un verdadero medicamento que ataca energicamente el mal en su origen. Para mostrarle mi agradecimiento y al mismo tiempo en interés de la humanidad, le autorizo para que publique la presente.—Claudio Alvarez Escarzano, calle de Feijóo, número 3. A. M. Hertzog, farmacéutico, 28, rpe de Grammont, París.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26

COMEDIA.—8 1/2.—T. 1.—El enemigo.—Cuidadito con los hombres ó el merendero de la Pepa. PRINCIPE ALFONSO.—8 1/2.—La cruz blanca.—Certamen nacional.—Manzelle Nitouche. (Segundo acto.) CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—Los hijos de Madrid. ESLAVA.—8 1/2.—Las virtuosas.—Dos cana-

rios de café.—Pintar como querer.—El gorrillo.

LARA.—8 1/2.—Serie 2.—F. 12 de ab.—T. 2.º par.—En articulo mortis.—La ducha.—(Segundo acto.)—Golondrina.

MARTIN.—8 1/2.—Las plagas de Madrid.—Lucifer.—Los madrugadores.—Lo que va a ayer a hoy.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 25

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, OBL. 24, OBL. 25. Rows include Deuda perpetua, Deuda amortizable, Billetes de Cuba, etc.

ESPERMATORREA, REBLANDECIMIENTO MEDULAR, PARATISIS, ANEMIA CEREBRAL, DEBILIDAD NERVIOSA Y GENITAL, ESTERILIDAD, DIABETES, Próstata de Venus, placeres solitarios, concupiscencia, esturidos, etc. EL SPANISH THOMPSON Vigoriza, sin perjuicio, cualquiera que sea la edad, y es considerado como el único curativo que no escita ni produce alteraciones para la vida. Su acción benéfica cura además los males del Estomago, Estreñimientos, Jaquecas, Ideas tristes, Hipocendria, Vahidos, Insomnio, Enflaquecimiento, Vejez prematura, Epilepsia, Raquitismo, etc. Va por correo. Recomendamos se pida gratis el folleto curioso de estas dolencias ó se consulte al Sr. Director por carta ó personalmente en el GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO, MONTERA, 33, 1.º MADRID

IMPOTENCIA

CORONAS FUNEBRES NOVEDAD, GUSTO, ECONOMIA Pensamientos de terciopelo desde 15 céntimos á 5 pesetas.

SANTA TERESA SCAJALLERODEGRACIAS EN LA CASA CAPDEVILLE, 4. Calle de Espoz y Mina, se admiten ofertas para todo lo que se relaciona con la ropa blanca.

DINERO POR ALHAJAS, ROPAS, muebles y pianos. Concepción Jerónima, 19, pral. Préstamos. SE ALQUILA UN PISO ANUEBLADO, ó se venden juntos ó separados. Barco, núm. 13, 3.º

TRONCO DE JACAS Se venden juntas ó separadas. Hacen á tronco, limonera y silla. Razon, Arrenal, 22 duplicado, portezuela.

ESTRAVIADO Un pequeño libro de notas al lápiz, con cubiertas negras. Se gratifica al que lo entregue en la portería del hotel de la Paz.

ALFOMBRAS Y ESTERAS Terciopelos á 5 pesetas. Bruselas 4 1/2, cordillones ingleses dobles á 1 1/2, sencillos á 0,63, todo colocado, chequeando estas inmensas rebajas á las muchas existencias; remiéndolas que realizar para atender al pago de muchas cantidades que están á vencer. Fuencarral, 19 y 21. Cavetano, Polo y Hurtado.

AL PÚBLICO Nuevo despacho de aves, calle de la Abada núm. 23, se vende á precios muy arreglados, pollos, gallinas y abadas, 23.

ALMONEDA Ó TRASPASO. A hasta el 31, del mobiliario y enseres de un local destinado á círculo de recreo. Cedaceros, 12, pral. Izquierda. De doce á cuatro.

SE GRATIFICARÁ en la calle de los Reyes, 22, á quien devuelva una perrita de lanas blanca con una oreja rubia.

MODISTA Elegantes modelos de París. Se corta, prepara y confeccionan toda clase de vestido y abrigos de señora y niños con prontitud y economía. Cedaceros, 10, principal.

Antigüedades Venta á precios baratísimos por cesación de comercio. Hay colección grandísima de toda clase de objetos. 10.—SALUD—10

SOLO POR 15 DIAS VENTA DE 12000 obras musicales á cualquier precio. Calle de Toledo, 31, pral. Casa de saldos.

VOLUNTAD DE SU DUEÑO. Ase venden en pública y estrajudicial subasta la casa-palacio, Don Martín, 41, y solares contiguos, barrio de Arguñelles, el día 15 de noviembre, á las once de su mañana, en la notaría de D. Julian Pastor, calle del Carmen, 16, 2.º donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

BARATISIMO pero muy verdaderamente. En galerías y bastos para porteros; batería de cocina; trespasos; artículos para chimenas; manteles y hules variados; juguetes, burleto á 10 cént. metro; ferretorio y quincalla. 10, Corredora baja, 10.

HUESPEDES DE TODOS PRECIOS. Jardines, 3, pl. izqda.

DINERO En el acto con gran reserva sobre muebles y coches sin retirar, pianos, muebles y otras garantías. De 2 á 1 y de 6 á 8.—FERRAZ, 15, 2.º

A LOS ELEGANTES Trajes, género inglés, precios fijos y los más baratos en su clase. Corredora Baja, 5, sastrería.

MALES VENÉREOS y matriz Dr. Barragan. Consulta, 20 á 1 y 7 á 9. Corredora baja, 22

FRANCÉS É ITALIANO.—DA lecciones en su casa y en las de sus discípulos una señora de distinguida educación. Vive en la calle de Zurbarán, 6, 2.º dcha.

UNA PENSIONISTA DEL ESTABLECIMIENTO ó otra su casa amueblada. Informar en el barrio de Arguñelles, calle de Ferraz, número 34, tienda de sedas.

SOCIEDAD GENERAL ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios á las personas que se piden.

OFICINAS GARMEN, 18, 1.º MADRID TELEFONO NUM. 37

ABONOS MINERALES DE LA COMPANIA AGRICOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA.

Se venden á un precio uniforme en toda estacion de ferro-carril y puerto de España. Direccion en Madrid, Preciados, 3, 1.º, y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—Se remiten gratis cartillas-prospectos á los labradores.

EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL DON RAMON FAJARDO É IZQUIERDO falleció el 26 de setiembre de 1888. R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana viernes en las iglesias de Santa María, Cristo de la Sangre, Caballero de Gracia, Góngoras y Encarnacion, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Angela Betancourt, sus hermanas y demás parientes, suplican á sus amigos le encomienden á Dios.

EL EXCMO. SR. CARDENAL ARZOBISPO DE VALENCIA y el Excmo. reverendísimo Cardenal vicario general Castromor, concede cada uno 100 días de indulgencia á los que oyeren la santa misa ó practicasen cualquiera obra piadosa rogando por el alma del difunto y á Dios, al propio tiempo por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

LA ILMA. SEÑORA DOÑA BENITA VALDÉS Y SIÉRES viuda de Regoyos, falleció el 24 del actual en la ciudad de San Sebastian.

Sus hijos doña Amalia Pascuala y D. Dario de Regoyos; su hijo político D. José Alonso Colmenero; nietos, primos y demás parientes participan tan sensible pérdida á sus amigos y les ruegan la encomienden á Dios en sus oraciones.

LA NIÑA MARIA DE LOS ANGELES FALCES Y CARRASCO de cinco años de edad, ha subido al cielo el 22 del actual y su hermana MARIA DEL PILAR de dos años de edad, el día 24 del mismo mes.

Victimas de la difteria, han sido depositados en el cementerio de la sacramental de San Justo y Pastor, el día 26 del corriente, á las diez de su mañana, se dará sepultura á la segunda con su hermana, que se enteró el día 23.

Sus desconsolados padres D. Enrique y D.ª Casilda, abuelos, tíos, primos y demás parientes, participan á sus numerosos amigos tan dolorosa é irreparable pérdida y ruegan asistan al acto.

No se reparten esquelas.

CENTRO de contratacion. Esta casa tiene encargo para comprar varias fincas de precios diferentes. Infantas, 18, entresuelo izquierda.

LA PERSONA QUE SE HAYA Llencontrado una manta de viaje que envolvía un saco de noche, un paraguas y otros objetos, puede entregárselos en la calle de Preciados, 6, pral., y se le gratificará. Dichos efectos se extravajaron en la noche del lunes, desde la calle de Preciados y Puerta del Sol á la estacion del ferro-carril del Norte.

PARTICULAR.—CEDEN HABITACIONES con asistencia ó sin ella. San Miguel, 21, duplicado.

SE DESHA CASA PARA AMA DE SEÑOR ermo ó señora de compañía. Ventura Rodriguez, 9, 1.º

MUEBLES, SILLERIAS Y COLMADERAS Cambios. Reina 6, bajo MATRIMONIO SIN HIJOS, con buenos informes, desea portezuela. P.ª de la Habana, 29, 2.º piso. 10

EL SEÑOR D. JUAN MARTINEZ ORTEGA falleció el 18 del corriente R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Martin de esta corte el sábado 27, de nueve á doce de su mañana, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Su desconsolada viuda D.ª Eusebia Martinez, su hija, nietos, hijos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

EL SEÑOR DON ANTONIO AGOSTA y Ros de Olano teniente de infanteria de las secciones de ordenanzas del ministerio de la Guerra, falleció el 12 de octubre de 1888 R. I. P.

Todas las misas que mañana viernes se digan en la iglesia de Nuestro Padre Jesus (plaza del mismo nombre), serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

TRASPASO TIENDA VINOS Laguardientes, Lavapiés, 40. SE VENDE UN CABALLO ESTRANJERO. Villalar, 9, cochera.

EL NIÑO D. MANUEL CAMARERO Y MALDONADO, ha subido al cielo en la madrugada de hoy 25 de octubre de 1888, á los seis años y diez meses de edad.

Sus desconsolados padres D. Manuel y D.ª Maria del Pilar, sus hermanas D.ª Elvira, D.ª Pilar, D.ª Luis y D.ª Fernando; tíos, tios políticos, primos, primos políticos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan asistir á la conducción del cadáver, el viernes 26 del corriente, á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, plaza Santa Catalina de los Donados, 3, á la sacramental de San José y San Lorenzo, en lo que recibirán favor.

No se reparten esquelas.—Se sepelca el coche.

CAPITALISTAS EL MEJOR NEGOCIO Las personas que dispongan de grande ó pequeño capital y quieran dedicarlo á negocios de préstamos con interés y sólidas garantías, les será colocado á su gusto y satisfacción en buenas operaciones manejadas por los mismos capitalistas y de las cuales obtendrán un beneficio que no será menor del 48 por 100 anual. Se admiten cantidades de 24 por 100 dadas, garantías materiales.

ZARQUILLO, 12, 1.º IZQ.—TELEFONO 191. AVISO al público que no confundan esta casa antigua y acreditada con otra de nueva creacion que parodia este anuncio.

THE FUNERAL EMPRESA FUNERARIA 60, ALCALA, 60. Unica casa que presenta hace seis años la mejor exposicion en coronas, bombas y adornos de cementerio.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS de la viuda é hijos de Gaisse Joven 10, CALLE DE LAS FUENTES, 10. Se daran cintas para cementerios á precios economicos.

VENTA DE CASA SE NECESITA UN JOVEN DE quince á diez y seis años, con buena letra cursiva. Dirijirse por carta á Don M. A., calle de Don Pedro, número 1.

DOR AUSENCIA.—ALMONEDA profesora DE LABORES A domicilio, Jacometrezo, 53, 2.º

Á LAS SEÑORAS. Al contrario de lo que acostumbra en otros establecimientos necesitados de publicidad, la casa Capdeville no publica nunca ni el valor de los equipos que su aristocrática clientela le encarga, ni tampoco los nombres de las personas que con este motivo le honran con su confianza.

Tampoco expone los equipos al público, observando así la mejor discrecion y reservando la primicia de la vista á los amigos y familia de los novios.

Siempre tiene algo expuesto, y en este momento son seis los que puede presentar á las personas que favorecen su casa, entre ellos uno destinado á una persona de la familia real. Para mayor reserva, y tambien para comodidad de las personas amigas de los interesados, la casa Capdeville tiene sus equipos expuestos en los grandes salones que tiene reservados al efecto en las dependencias de esa importante casa.

ROPA BLANCA, VESTIDOS, SOMBREROS. Se remiten catálogos á las provincias. 4, CALLE ESPOZ Y MINA, 4.

CUARTO ANIVERSARIO LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA D.ª PETRA LONGUEBAU DE GONZALEZ ARNAO falleció el día 27 de octubre de 1884. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en las iglesias de San Sebastian y oratorio del Olivar el día 27, y las que se digan el 29 en San Antonio del Prado y la Visitacion, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicha señora.

Su viuda el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Jacobo Gonzalez Arnao, sus hijos D. Guillermino, D. Manuel y D. Angel, hijas políticas, nietos, hermana, sobrinas, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

El Excmo. é Ilmo. señor primer obispo de Madrid-Alcala concede en esta corte días de indulgencias por cada una que se oiga, sagrada comunión que se ofrezca ó parte del santo rosario que se recé por las almas del purgatorio en general, y por la de la citada señora en particular.

Emulsion de Scott DE ACEITE PURO DE HICADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SODA. TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE. El remedio mas racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRÍADOS, TOSES CRONICAS, AFECCIONES DE LA GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXHAUSTIVAS, tales como el REQUITISMO y el MABASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos. Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo. Los médicos en todos los países del mundo la prescriben. De venta en todas las droguerías y farmacias.

PLATERIA CHRISTOFFLE CUBIERTOS CHRISTOFFLE plateados sobre metal blanco Sin que nos preocupe la competencia de precio, que no pueda hacersenos, sino con detrimento de la calidad, mantenernos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible. Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente la unidad de la calidad que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente. La unica garantía para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFFLE en todas letras. CHRISTOFFLE Y C. Nuestros representantes en MADRID son los Sres MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jeronimo 8

25 Preciados 25 (Frente á la Plaza del Callao) GRAN EXPOSICION DE CORONAS FUNEBRES Ultimas novedades de Paris y Viena. Modelos especiales para esta Casa 25 Preciados 25

¡¡GRAN EXPOSICION DE MUEBLES!! Magnificos salones-gabinets de última novedad y toda clase de muebles de lujo, SIN COMPETENCIA POSIBLE. COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, TELEFONO 676.

LA SANGRE ES LA VIDA!! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes, demas Humores, asi internos como externos Raquitismo, Comezones, Glandulas Tumores, Anemia, Gonorrea, Reumatismo, Tisis, Enfermedades escrofulosas y especiales EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE Rob Lecchaux Con los Zumos Vegetales CEREZOS, ZARZAPARILLA roja concentrados Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor EL ROBLECHAUX hallado en las Principales Boticas VENTA AL POR MAYOR: Mario LECHAUX, Farm.º, rue, Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

CABALLOS Se venden tres de cuatro años y 10 dedos de alzada, enganchados á tronco y limonera y uno de siete años, tambien de tiro, procedentes de una acreditada ganaderia andaluza. En la calle de Alcalá, 63, portezuela, daran razon.

ALMONEDA DE TODOS LOS RICOS MUEBLES DE LA CALLE CEDACEROS, 11, PRINCIPAL.

EL SEÑOR DON REMIGIO RAMIREZ Y GONZALEZ doctor en las facultades de teología, filosofía y letras; abogado del ilustre colegio de esta corte, catedrático que fue de la Universidad Central y del Instituto de San Isidro, etc., falleció el 18 de octubre de 1888. R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Patricia Perales; sus hijos don Julian y D.ª Luisa Ramirez y Diaz; nietos, hijos políticos, hermanas políticas, sobrinas, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el 26 del actual, á las 10 de la mañana en la parroquia de S. José, en lo que recibirán especial favor.—El duelo se despide en la iglesia.—El excelentísimo señor obispo de Madrid-Alcala concede 50 días de indulgencia á los fieles de esta diócesis por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren parte del rosario que rezaren por el alma del finado.

LA EXCMA. SRA. PRIMERA DUQUESA DE CASTRO-ENRIQUEZ (Q. E. P. D.) Falleció el día 16 de octubre de 1869 Todas las misas que se celebren el viernes 26 del actual en las iglesias del Carmen (parroquia de Santa Cruz) y Santa Catalina de los Donados de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora. Su familia ruega á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.